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El profesor Oak a menudo reta a sus alumnos a programar mds rdpido que él. “Mirad”,
dice, “no puede ser tan dificil, yo tecleo con sélo dos dedos”. Pero pocos alumnos le ganan:
en parte, porque el profesor Oak tiene su experiencia programando, pero también porque el
profesor Oak ha perfeccionado el arte de escribir con dos dedos.

Un alumno puso delante del profesor Oak un teclado Typematrix como el siguiente,

OWERT*YUTIOTP
A SDFG* HJKTL *
Z X CVB *x NMx*x *x *

donde las teclas estan dispuestas en una matriz, y le pidi6 al profesor Oak que tecleara una
palabra formada por letras maytsculas, tan rapido como le fuera posible.

“iTan rapido como sea posible?”, dijo el profesor. “De acuerdo, dame un momento para
pensarlo.” Y en efecto, unos segundos mas tarde, el profesor Oak se puso a teclear la palabra.

El alumno se qued¢é sorprendido al ver que el profesor Oak rompia otra regla basica de la
mecanografia: jusaba ambos dedos en ambas partes del teclado, segtin le convenia! Cuando
el alumno le indicé esto al profesor, este le respondi6 enfadado: “jPues claro! Pensaba que
me habias pedido que lo hiciera tan rdpido como fuera posible. Silo que querias es que
usara un dedo en las 15 letras de la parte izquierda del teclado, y el otro dedo en las 11 letras
de la derecha, no hubiera tenido que perder unos valiosos segundos pensando el problema.”

Sabiendo que los dedos del profesor Oak empiezan, respectivamente, sobre las teclas Q y
Y; que el profesor tarda 1 milisegundo en desplazar un dedo una tecla de distancia (en
cualquiera de las cuatro direcciones) o en apretar una tecla; y que nunca mueve ambos
dedos a la vez, calcula cudntos milisegundos tardara el profesor en escribir la palabra con y
sin la restriccién descrita.

Por ejemplo, si la palabra es HOLOHOLO y cada dedo estd restringido a su zona del teclado,
el profesor Oak tardaria 1 milisegundo en mover el dedo derecho a la H, otro milisegundo
en apretarla, 4 milisegundos en mover el dedo derecho a la O, otro milisegundo en apretarla,
etc., hasta un total de 25 milisegundos. Por contra, si pudiera usar los dos dedos libremente,
el profesor Oak sélo tardarfa 22 milisegundos: mover el dedo izquierdo a la H le cuesta 7
milisegundos, pero una vez estd alld, puede usar ese mismo dedo izquierdo para la segunda
H, mientras que el dedo derecho se encargaria de las letras O y L.

Entrada

La primera linea de la entrada contiene el namero k, que puede ser 1 0 2. A continuacién,
una linea por cada caso, con una palabra con como mucho 100 letras maytsculas. Nunca
habrd mas de 100 casos por entrada.

Salida

Para cada caso, escribe una linea con el niimero de milisegundos que tardar4 el profesor Oak
en teclear la palabra. Si k = 1, asume que cada dedo tiene asignada una zona del teclado; si
k = 2, los dedos pueden moverse libremente por todo el teclado.



Puntuacion

e TestA: Entradas conk = 1.

¢ TestB: Entradas con k = 2, ninguna palabra tiene mds de 10 letras.

e TestC: Entradas conk = 2.

Ejemplo de entrada 1

1

HOLO

HOLOHOLO

HOLOHOLOHOLO
ENUNLUGARDELAMANCHADECUYONOMBRE

Ejemplo de entrada 2

2

HOLO

HOLOHOLO

HOLOHOLOHOLO
ENUNLUGARDELAMANCHADECUYONOMBRE
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Ejemplo de salida 1

11
25
39
110

Ejemplo de salida 2

11
22
28
96

\ 40 Puntos \

\ 30 Puntos \



